Lycée pilote de Bizerte Serie d’exercices n :1

‘4eme Math

Txercice—1-:

!l\/_ \/_+r

ya)Donner 'écriture algébrique du nombre complexe 2+ :
\/.J +1 H 1\[_)

b)Soit a et b deux nombres complexes non nuls ayant le meme module.

Montrer que le nombre complexe (% + [i] est réel.
o

. 2z-1 . . el T m =
2)a)Soit z un nombre complexe non nul, montrer que —-— est réel si et seulement si : z=z ou z+z =222 .
_ Z ;

b)En déduire l'ensemble E des points M(z) tels que EZ—;—I‘E [R.
5
Exercice—2-:

Le plancomplexc est rapporté dunrepére orthonormé direct (0.u v).Soit ABC un triangle tel que O est
le centre de son cercle circonscrit.
“On désigne par‘a b ét ¢ lesaffixes respectives des points A;B et C. Soit H le point d'affixe h=a+b+c.
1Ya)Montrer que |a|=[b| = |c| -
b)Soit d=be-be , montrer que d est un nombre imaginaire. )
¢)En déduire que le nombre complexe (b+-c)(5 - E) est imaginaire.
d)Montrer alors que les vecteurs AH et CB sont orthogonaux.
e)En déduire que H est l'orthocentre du triangle ABC.
2)Soit D, F et K les points d'affixes respectives 51, 3+4i et 3-4i.
Déterminer l'affixe de lgythocentre du triangle DFK.

Exercice—3

Le plan complexe est muni du R.O.N.D (O,ﬁ,;) _Onconsidérel’application f du plan dans lui memequi 'mul‘_

point M d 'ajﬁxe{‘z associele point M 'd'affixez'=z" + iz . On désigne par 4 [e point d'aftixe
1) Déterminer ['ensemble des points invariants par f.
2)a) Déterminer ' affixe du point Bimage de A par 7
b) Montrer que pour tout points M de P\{A}. (&,EMﬂ')EZ(;, A_fv_f)[27t] .
¢) En deduire 'ensemble T des points M pour lesquels M'E[B,;.«).
3)On posez =x +1ly el z'=x'+iy' oux,y,x'et y'sont quatre réels.
a) Exprimer x'et y'en fonctionde xet y.

b)Tracer ,dansle plan la parabole Pd'équation y =x"+ % etladroite Aty =x.

¢) Donner al'aide de P et Aune construction géometriquedu point M'image d'un point M deladroite D(A \ z}) .
Exercice—4 ~:

Le plan complexe est muni du R.O.N.D (O,d,;f) . Soit f ['application de P-{O} vers P qui a tout

point M d' affixe z associele point M'd' affixez'=z +

1)Montrer que les points O,M et A

2)a)Déterminer l'ensemb! % h




.

3)Soit M un point de P-{O} n'appartenant ni 4 E, nia E,.On note I le milieu du segment [OM] et

N le symétrique de M par rapport 4 l'axe (O,u).
a)Montrer que les vecteurs IN et OM sont orthogonaux.

b)Trouver une construction géométrique de M' i l'aide de M.
Exercice—5 -

Le plan complexe est muni du RON.D (Ouv) - Soit z& C7;0n considére les points A,B, M,M,er M,
d ' affixes respectives 1,2 .z, 7% et 2z .

DMontrer que les points O,M, er M, sont alignés si et seulement si z est réel.

2)On suppose dans la suite de l'exercice que z n'est pas réel et on désigne par M' le point d'affixe z=2z-2% .
a)Vérifier que le quadrilatére OM'™, M, est un parallélogramme.

b)Déterminer alors l'ensemble des points M(z) tels que OM'M, M, est un losange.

1
3)Dans cette question M est un point du cercle trigonométrique”. Soit T la tangente & ¢ en M.

a)Montrer que AM=MM' et que e est réel.
&

b)En déduire que M'est le symetrique du point A par rapport aT.
Exercice -6 —: ‘

Le plan cemplexe est muni du R.ON.D (O,fx,;) :

Dans la figure ci-contre ABCD est quadrilatére convexe. B

Extérieurement au quadrilatére ABCD .on construit les points M, , M, . M, et M, tels que A(,,/'/

o»
AM, B .BM.C .CM,D et DM A soient des triangles réctangles et isocéles de sommets
principaux réspectifs M, .M, M. et M,.
On désigne para b, c et d les affixes respectives des points A.B ,.CetD .
z, ,Z,, 7y et z, les affixes respectives des points M, M, M, et M.

bz, . Lo ;
Na)Montrer que —- =i _ en déduire z,.en fonctiondeaetb .

a-z,

b)Ecrire z,, z, et z, en fonction'dea . b, cetd.

2)Montrer que les vecteurs ﬁ,wi‘ et M,M, sont orthogonaux et ont la meme norme.

*% Prof:M.BenAlj * #
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